

縣長致家長的一封信

親愛的家長，您好：

臘盡春回，竹縣幸福；駿馬奔騰，萬象更新。值此新年伊始、迎接馬年之際，文科誠摯祝福各位家長與孩子們，在新的一年裡如駿馬昂首、步伐穩健，勇往直前、成就理想，事業順遂、學業精進，家庭幸福圓滿。讓我們攜手並肩，在嶄新的一年中，持續為新竹縣的繁榮發展與孩子的美好未來共同努力。

文科自上任以來，施政理念始終秉持「科技首都、幸福竹縣」為願景，深信每一項政策、每一分努力，都是為了讓縣民感受到幸福與美好。縣府以「拚經濟、重文教、享福利、樂安居」為施政目標，致力於產業升級、教育發展、交通建設及環境改善。其中，教育更是縣政發展的重中之重。

縣府對教育資源的投入不遺餘力，教育經費已占縣府總預算四成以上。近年來，新蓋了四所國中小、二重國中等校舍擴建、校園空間提升，五大高中方案逐一落實，不僅滿足就學需求，也奠定AI實驗教育、雙語國際教育、技職教育、半導體特色等課程基礎，立下未來教育佈局的里程碑，以培育符合在地科技產業需求的技術人才。文科期盼讓新竹縣的孩子都能在地就學，在優質、完善、多元的教育環境中安心成長。

面對教育趨勢與社會快速變遷，縣府推動課程與教學發展十大重點，從強化課程領導、教師專業成長、以學生為中心的學習模式，到連結在地產學資源與全球素養培育。除了因應AI科技浪潮，縣府積極導入AI數據分析，協助學校更全面掌握學生學習狀況，發展個別化與適性化學習路徑，提升學習成效。文科更全力推動客語認證與實踐語言文化多元並存，包含客語、台語、原住民族語言及新住民語言。縣府長期推動母語保存與學習，除客語認證外，今年正式納入台語認證獎勵金，以致力培養孩子成為具多元文化素養的未來人才。

寒假即將到來，接著就是農曆新年，是家人團圓、共享溫馨的重要時刻。文科在此提前向各位家長拜個早年，也誠摯建議家長們把握假期，多陪伴孩子，傾聽他們的想法與感受，鼓勵參與閱讀、藝術、運動、科技等多元活動，培養興趣與專長，促進身心健康，學習尊重多元文化、關懷他人，建立良好的人際關係與社會情感能力。願這個馬年寒假，充滿愛、陪伴與成長的力量。耑此 順頌

闔家安康 馬上幸福

縣長 楊文科

中華民國 115 年 1 月 19 日